

“三个一批”齐推进 全力冲刺“开门红”

开局就奔跑 起步即冲刺

开工建设新项目 牢牢稳住经济基本盘

经开区共谋划第七期“三个一批”项目16个,总投资216.8亿元



本报讯 为紧盯项目建设、抢抓政策机遇,深入谋划和开工建设一批新的项目,牢牢稳住经济基本盘,1月28日,河南省举办“三个一批”项目建设活动,经开区共谋划项目16个,总投资216.8亿元。

2023年,经开区紧盯年度目标任务,以更

高标准抓项目,“签约一批”项目3个,总投资85亿元,包含盒子智行科技新能源整车项目、海尔压缩机项目、东久(郑州)汽车配套产业园项目;“开工一批”项目6个,总投资91.9亿元,包含一汽解放新能源商用车郑州基地、中欧班列(郑州)智慧物流甩挂中心、瞪羚产业园二期等项目;“投产一批”项目7个,总投资39.9亿元,包含安图生物体外诊断产业园、科技创新园、海尔生物医疗检测设备中部生产基地等项目,计划1月底全部实现竣工投产。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。此次“投产一批”项目中,安图生物体外诊断产业园项目将投产试剂生产车间和员工宿舍楼,总建筑面积7.5万平方米。此次建成投产的试剂生产车间,拥有国内最先进的体外诊断试剂生产环境,引入国际先进的现代化生产设备,建有全自动磁微粒化学发光、微生物平板和新冠抗原生产线,具备30亿人次试剂的年产能规模。

据了解,一汽解放拟在郑州经开区建设新能源汽车郑州基地项目,项目规划用地面积近千亩。目标是建成以中重卡新能源产品为主,具备总装、涂装、焊接、内饰、车架及驾驶室生产能力的智慧制造基地。

近年来,经开区始终坚持把项目建设作为经济发展的“主抓手”,牢固树立“项目为王”理念,系统谋划、整体推进。自“三个一批”项目建设活动开展以来,共有“三个一批”项目52个,总投资604.4亿元,年度投资211.5亿元。其中“签约一批”项目共17个,总投资315.1亿元,年度投资110.3亿元;“开工一批”项目20个,总投资204.6亿元,年度投资71.6亿元,开工率100%;“投产一批”项目15个,总投资84.7亿元,年度投资29.6亿元。

记者 王赛华 文/图

经开区2023年第一次招商引资领导小组会议召开

凝聚合力 全面提升招商引资能力和工作实效

本报讯 近日,经开区党工委副书记李小虎主持召开2023年第一次招商引资领导小组会议,听取近期重点招商引资项目情况,安排部署下一步招商引资工作。区党工委副书记、管委会主任张波,区党工委副书记郭宏力,区党工委委员、管委会副主任王潜,区管委会副主任刘丹参加会议。



李小虎指出,招商引资是经济发展的生命线和源头活水,抓招商就是抓发展,谋项目就是谋未来。全区上下要把招商引资作为抓好全区经济工作的重中之重,进一步统一思想、凝聚合力,要聚焦主导产业及发展定位,进一步明确招商方向,围绕新能源汽车及零部件、装备制造、生物医药大健康等重点产业领域,加强顶层设计,制定发展规划,编制招商图谱;要聚焦各行业龙头,梳理链条企业,列出招商清单,按图索骥,主动出击;要围绕“三大板块”,匹配引进一

批竞争力优、带动力强的骨干企业;要针对不同产业方向,聚焦主责主业“定任务、定专班、定专人”,进一步打造优质营商环境,凝聚全民招商合力。

就招商引资具体工作,张波要求,要抢抓机遇,推动招商引资见实效,强化工作举措,招商方式创新及项目对接和落地,集中精力走出去、请进来,全力以赴引进一批带动能力强、发展前景好的大项目、好项目,为高质量发展积蓄新动能;要进一步细化量化各项工作举措,严格落实招商引资项目预审制度,常态化开展助企“纾困增效”行动,完善考核内容和方式,严格兑现考核奖惩,促进工作落实落地;要弘扬敢闯敢试、敢为人先的改革创新精神,以更高的标准、更实的举措、更快的行动,快速掀起招商引资热潮,推动项目实现新突破、打开新局面。

记者 王赛华 文/图

潮河办事处

全力推进经济社会各项事业高质量发展

本报讯 2022年,潮河办事处全力落实抓党建、促项目、惠民生、强管理责任,强化了精准发力、统筹全局的有效举措,统筹推进全办经济社会各项事业高质量发展,圆满完成了区党工委、管委会交办的各项重点任务。

2022年,经济保持稳定增长。项目建设持续推进。潮河办事处秉持“项目为王”理念,以“双十工程”为主线,不断推进重点项目建设。完成卫片及耕地85处26万平方米,整改耕地面积1.9万平方米。拆除违建29处5万余平方米。加快推进滨河国际新城土地清表,确保地块尽快交付。

社会民生稳步向前。扎实做好城市精细化管理,深入开展“全城清洁”行动48次,全年共投入各类机械车420余台,投入人力17000余人次,共清运积存垃圾2.5万余平方米,持续推进生活垃圾分类工作开展。清理杂物堆放、卫生死角800余处,清洗路面

九龙办事处

持续服务项目 加快项目建设进度

本报讯 项目建设是产业升级的“强引擎”,是稳投资、调结构、惠民生的重要支撑,是推动经济发展的关键所在。九龙办事处长期以来牢固树立“项目为王”理念,深入开展“三个一批”活动,顺利完成卫华装备、鸿基物流、经开八中等5个新开工项目475亩土地的清障清表,持续服务宇通新能

明湖办事处

确保经济社会发展稳中有进

本报讯 长期以来,明湖办事处深入贯彻落实中央和省市区关于“六稳”“六保”工作的精神和工作部署,为辖区经济社会发展提供保障。

建立企业联系机制。积极贯彻落实“万人助万企”活动要求,联系领导

祥云办事处

落实“三项机制”做好项目服务保障

本报讯 2023年是祥云办事处创办10周年,作为新经开六大板块工程之一,祥云办事处上下凝心聚力、鼓足干劲,抢抓机遇,勇挑重担,落实“三项机制”,全面服务、推进项目建设。

落实领导干部包保机制,绘好“作战图”。充分发挥党工委统领作用,科学谋划,安排部署,建立横到边、纵到底的工作体系,统筹推进项目建设。坚持“五个一”项目推进机制,直到项目建设完成、投产达效。制定作战图表、倒排任务工期、逐个台账销号,实

行项目目标化、目标节点化、节点责任化。大力推行一线工作法。开展现场办公,主动解决好困难问题,推动项目顺利开展。

200万余平方米,清理整治机动车乱停乱放2000余辆。

持续打赢蓝天碧水保卫战。全年对辖区48个施工工地、22个空地地块日常巡查,共检查各类扬尘污染源487次,下发整改通知书205份,涉及问题均按期整改完毕。全年累计覆盖裸露黄土5万平方米,播撒草籽3万平方米。

民生福祉持续改善。就业创业成效明显、社会保障温暖民心、妇女儿童工作再创新高,加快新型智慧城市建设,梳理汇总“一事件”事项,全年在政务服务网上报信息28条,便民服务大厅各窗口已办理业务共计2103项。

回迁安置稳步推进。潮河办事处2021年11月启动二郎庙、营岗、王士明、曹古寺、弓马庄5个社区的回迁安置工作,2022年1月份完成基准和新增人口的安置房分配,全办安置房网签目标任务是4500套。

党的建设蓬勃发展。一是“三起来”活动推进情况。二是党建引领网

格化基层治理。以网格化为依托,结合党员联户、干部包片,建立起了纵向到底、横向到边的组织体系,科学划分1个一级网格、12个二级网格、40个三级网格,实现网格覆盖无死角、基层治理到人头。三是扎实开展“五星”支部创建。合理制定创建计划,找准差距、短板,明确“四星”支部5个,“三星”支部7个。细化明确创建措施,对标“五星”27项创建内容,建立书记负总责,每名支部成员分包创建“一星”的举措,明确责任到人,创建措施到人。发挥整合效应、注重结果运用,把“五星”支部创建作为今后一个时期开展基层治理的总牵引、总抓手,与“亮赛比”逐社区观摩相结合,与“十佳百优”书记评选相结合,每季有观摩、有评比、年底有奖惩。党风廉政建设走深走实。开展以案促改警示教育16次,常态化组织全体党员干部学习廉政法规6次。

记者 鲁慧 通讯员 李贝

■开年加速度

开年订单激增

多个企业、品牌开拓国际市场 踏上“新丝路”之旅

本报讯 刚刚过完春节,经开区异常忙碌,国际贸易公司、跨境电商公司的订单迅猛增长,在经历了三年疫情期的困难,很多经开区的企业迎来疫情后的“开门红”。

这一波海外贸易订单的增长仍然要得益于河南省在进出口贸易中的取得的发展红利。据郑州海关统计,2022年,河南省外贸进出口总值8524.1亿元,比2021年(下同)增长4.4%。其中,出口5247亿元,增长5.2%;进口3277.1亿元,增长3.2%;贸易顺差1969.9亿元,扩大8.8%。首次突破8500亿元大关,进出口规模位居全国第九。进出口总值和进出口排位均再创历史新高。

坐落在经开区的郑州中联钢实业有限公司(下称中联钢国际)近来业务忙碌不停。开年后已经接到了多个国外企业的订单,他们所服务的一些来自新乡、信阳、洛阳、济源、驻马店等地的企业也开始走出去了。其中,在中联钢国际海外仓和境外

团队的撮合下,新乡新科力电源在春节期间成功取得乌克兰客户首批30万节电池的试订单,实现了2023年的“开门红”。此外,中联钢国际还成功帮助新飞电器等企业首次对接成功了乌兹别克斯坦的采购订单。

记者了解到,在政府的政策引导和支持下,跨境贸易成为省内企业对外走出去的转型升级的新经济引擎。在政策机遇下,中联钢国际的子公司新丝路科技(河南)有限公司及河南海外仓供应链管理服务有限公司,与国内各地的合作伙伴共同搭建了新丝路外服平台,建立了“仓、展、贸、链”相结合的海外仓营销服务模式,一些海外仓使用了 WMS、CRM、ERP、远程可视化等服务系统,为企业提供海外仓+展览会+大数据+跨境电商+外综服等业务内容,帮助企业通过线上+线下、国内+国外的海外市场营销渠道和资源,循序渐进地走出去开拓国际市场。记者 鲁慧

经开区研发新能量 激发企业新气象

本报讯 推进规模以上工业企业研发活动全覆盖工作,河南省一方面帮助大批中小企业成功实现了转型,截至目前,我省高新技术企业、科技型中小企业数量分别突破1万家和2万家;另一方面,推动大量创新型企业实现了创新“升级”,特别是2022年,我省依托一批行业骨干企业组建了首批12个“体系化、任务型、开放式”的创新联合体,建立健全了以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系。

“作为国内隧道掘进装备产业的领军者,中铁装备联合14家高校、科研院所、企业等单位,牵头组建了河南省隧道掘进装备产业创新联合体,为未来几年全面赶超、引领世界行业技术水平奠定了基础。”中铁工程装备集团有限公司科技创新部部长郑永光告诉记者。该创新联合体成立后短短几个月,就启动申报了国家重点研发计划项目“长大隧道同步推排智能盾构关键技术与装备”,并成功获科技部批复立项。记者 王赛华

“钢铁驼队”不停歇 跑出新的“加速度”



本报讯 中铁联集郑州中心站是国家一类铁路口岸,也是包括中欧班列(郑州)在内的国内、国际货运班列始发终到的场站。一辆辆集卡“驮”着集装箱开到龙门吊下,龙门吊将一个集装箱平稳地安放在货运班列车体上,延伸成一条近1公里长的“长龙”。

这个假期,“钢铁驼队”不停歇。物流“热”起来了,通道“畅”起来了,产业链供应链也更稳定畅通了,班列的订单已排到2月中下旬。

车轮不停,往来不息。圃田站的铁轨之上,一趟满载着汽车配件、盾构机组件、水冷炉机等54车货物的X8069次中欧班列开行在即,这也是郑州开出的兔年首列中欧班列,星夜兼程驶往万里之遥的德国汉堡。

随着省实施中欧班列省内货源发掘和“班列+园区”行动,加快建设中欧班列(郑州)集结中心和郑州陆港型国家物流枢纽,班列将越跑越好,带动河南高质量发展跑出新的“加速度”。记者 王赛华 文/图